Examen de matrices y determinantes
Opcion A

Ejercicio 1. (Puntuacién maxima: 3 puntos)

Halla la matriz X que satisface la siguiente ecuacién: A-X-B+C =D, siendo

1 0 0
1 0 1 2 3 312
A= , B=|0 1 0f, C= y D=
-1 1 -1 2 - 010
0 -1 1
1 0 O
a b c 1 0)a b c 312
X eM,,, portanto X = y 0 1 0= -
d e f -1 1){d e f 010 -1 2
0 -11
a b-c c 2 -1 -1
= = , igualando las matrices obtenemos el sistema
-a+d -b+e+c-f —c+f 1 -1 3
a=2
b-c=-1
c=-1 2 -2 -1
y resolviéndolo nos queda que X =
—a+d=1 3 0 2
—b+e+c-f=-1
—c+f=3

1 2 3

-3

|

Otra forma de resolver la ecuacion matricial, muy interesante cuando las matrices que intervienen en el producto no

tienen tantos ceros, es la siguiente:

A-X-B+C=D= A-X-B=D-C = A‘l'A'X~B‘B‘1:A‘1'(D—C)'B‘l

. 5 1 0)(2 -1 -1
= X=A -(D—C)-B y calculando las inversasdeA y B X = . .

1 1)1 -1 3
2 -2 -
= X =
(302}

o O B+

Ejercicio 2. (Puntuacién méxima: 2 puntos)
x 'y 0O
0 x 0
Sea la matriz A = Y , dedlzcase cuando A no tiene inversa.
0 0 x vy
y 0 0 x

A no tiene inversa cuando su determinante es igual a cero, por tanto desarrollemos ese determinante:

=)



x y 00
0 x 0 x y O 0Oy O
0 0 z =x-(=1)"-0 x yl+y-(-1)"7-0 x yl=x-x-y-yi=xioyt
y 0 0 x y 0 x
y 0 0 «x
x=y
4 4=O 2_ 2 . 2 2 :O 2_ 2=O _ . :O
X'—y'=0= (X’ —y*)(¥+y°)=0 = ¥ =y =0 = (x-y)-(x+Y) :{x:—y
Entonces A no tiene inversa cuando X=Y o X=-Y
Ejercicio 3. (Puntuacién maxima: 3 puntos)
a b c a 1 3
- Sabiendo que |A|=3 0 5/=1; calcula el valorde ‘Az‘,‘ZAAt‘,(A‘)_l‘y 3b 30
111 a+c 2 8
*|p|=|A- A= |A[A=11=1
*2A-A|=[2A-|A]=2°|Al-[A=2°-1.1=8 (A es una matriz 3x3)
Como A-A'=1= |A-A7|=[l|= |A:[AY=1= ‘Al‘:ﬁ
- 1 1 1
*(A) === =221
a 1 3 a 1 3 a b a+c a b a+c a b c
*1'3b 3 0=3:0Db 1 0=311 2 (=-3/13 0 8 =-3:/13 0 5=-3
atc 2 8 Ja+c 2 8 |30 8 11 2] ., 111
1 2 3 (1 1 1 2 3
- Sindesarrollar, probarque 4 5 6+|-1 2 5=/4 5 6
7 8 9 [0 3 6 |8 7 9
123 (1 14002301 -10 112312323231 2 3
4 5 6+/-1 2 5=[4 5 6/+[1 2 3=|4 5 6|1 -1 0|=[4 5 6+/4 5 6= 5 6 |=
7809 |0 36|78 9 456 789456 (789 |1 -10 [7+1 8-1 9+0

1 2 3
4 5 6
8 7 9




Ejercicio 4. (Puntuacién maxima: 2 puntos)

2
Sea A=1 —(_}/ yj , donde I es la matriz unidad. Comprueba que A? es proporcionala A y
4

deduce la expresidn general de A".

o o s )
—
T )\ h
:AZ:%'A = A’ es proporcional a A

“li A A% %

o }/—1[1 —2J}/}/

AV

del mismo modo A*=A*- A==.A-A==.A’=Z=
4 4 8

11 yn

Opcion B

Ejercicio 1. (Puntuacién méxima: 3 puntos)

He 74)

A=

- Calcula el siguiente determinante de orden n:

1 n n - n
n 2 n - n
n n 3 - n
n n n n
1 n n 1-n 0 0
n n n 0 2—-n 0
n n n =10 0 3-n
C,=C,-C,
C,=C,-C
n n n Njgt & 0 0 0
Co1=C 1-Cy

también A% = A*. A_i A- Azi.
2 2
a1
A'=——--A entonces
2
n
n
n p—
n
(1=n)-(2=n)-(8-n)-(-2)-(-1)=



- Demostrar que si A es una matriz 3x3 tal que A' =—A, entonces |A| =0.¢YsiAesuna

matriz n xn, se verifica lo anterior?

Sabemos que se cumple |A/=|A'|; como Ae M, = |-A|=(-1)":|A]=—|A], entonces
A=-A=|A|=|-A = |A=-|A = |A=0

Si AeM,,, = |-Al=(-1)"|Al = sinesimpar|A=0, sines par no se puede asegurar que |A =0.

n

Ejercicio 2. (Puntuacion méaxima: 3 puntos)

Calcula los valores del parametro A para los que las matrices A-B 'y B-A soninvertibles, siendo
1 3
1 2 2
A= 1 1 , B=| A 0].Calculalainversa de las matrices en funcidn de A.
0 2

12 2
A-B= .
(1 -1 —1}

1+21 3+24
1-4 1

[1+ 24 3424

j ; (AB) es invertible < |AB|=0
1-4 1

o N
N O W

1
2

‘=1+2/1—(3+2/1)-(1—/1)=2/12+3z—2; 227 +31-2=0 =
A=-2

(AB) tiene inversa si A ;t% y A#-2

(1)1 (AB),, =(-1)""-(3+24)

21

(AB)zﬁ‘[adJ(AB)T (AB),

(AB),,

(-)7-(1-2)  (AB), =(-1)""-(1+24)

a 1 1 -3-21
(hB)" = —.
21°+31-2 \A-1 1+24

4 -1 A-3

12 2 ) -
B-A=14 01 | 5|4 2 A (BA) es invertible < [BA| =0
2 -2 -2
4 -1 1-3
A 24 A% |=-161-22%-22%+61-42A* +122+817 =21 =0
2 -2 -2

|BA| =0, independientemente del valor de 2 = (BA) no tiene inversa V1eR



Ejercicio 3. (Puntuacion maxima: 2 puntos)

Resuelve la ecuacion:

111 x
2 x 2 2
=0
3 5 x 3
4 4 4 x+3
111 111 x L1 1 Lo o
2 x 2 2 x 2 2 .
2 ; § =[5 ; § =(3-3x)-(-1)""2 x 2 =(3-3x)-2 x-2 0 |=(3-3x)(x-2)(x-3)
3 5 Xeoo 3 2 x-3
4 4 4 x+3___ . 00 0 3-3 ee X
x=1
(3-3x)(x-2)(x-3)=0 = X=2
x=3

Ejercicio 4. (Puntuacién méxima: 2 puntos)

3 a b
Dada la matriz A= (2 J encontrar las matrices B = [0 Cj tales que AB=-BA.

AB = 3 4\(a b B 3a 3b-4c
|2 -3)10 ¢) |2a 2b-3c 3a 3b-4c) (-3a-2b 4a+3b
AB=-BA = = =
BA— a b)(3 -4 B 3a+2b —4a-3b 2a 2b-3c -2C 3c
o c¢)l2 =3) | 2¢ ~3c
3a=-3a-2b
3b-4c=4a+3b b=-3a a -3a
= = = B=
2a=-2¢C c=-a 0 -a

2b—-3c=3c



